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Όταν μιλάμε για ανάπτυξη…. 

Συμπατριώτες, συμπατριώτισσες,  
εργαζόμενοι, αγρότες, συνταξιούχοι,  
νέοι και νέες, 

Η Λαϊκή Συσπείρωση Ικαρίας θέτει στην κρίση σας σκέψεις‐ προτάσεις, ένα 
πρώτο  πλαίσιο  στόχων  πάλης  για  την  ανάπτυξη,  και  τις  αναπτυξιακές 
δυνατότητες  του  τόπου  μας.  Δεν  θα  διαβάσετε  μεγάλες  κουβέντες,  ούτε 
μεγαλεπήβολα  σχέδια.  Δεν  θα  τάξουμε  λαγούς  με  πετραχήλια,  ούτε  θα 
προσπαθήσουμε να χαϊδέψουμε τα αυτιά σας, τάζοντας και εξαγγέλλοντας.   
Και Μιλάμε για στόχους πάλης καθώς το όραμα μας, για τη Νικαριά που αγαπάμε 
και ονειρευόμαστε είναι προς διεκδίκηση.  

Να ξεκαθαρίσουμε: δεν πιστεύουμε ότι η Ικαρία μπορεί να αποτελέσει μια 
νησίδα  γαλήνης  και  ανάπτυξης  στη  μέση  της  καταιγίδας  της  καπιταλιστικής 
κρίσης,  του μνημονίου,  της ανηλεούς  ισοπέδωσης από κυβέρνηση‐ Ε.Ε.‐ ΔΝΤ στα 
των δικαιωμάτων των εργαζομένων Έναν παράδεισο που δεν τον αγγίζει τίποτα 
και  όπου  οι  επιπτώσεις  των  διαχρονικών  αντιλαϊκών  πολιτικών  δεν  έχουν 
σημαδέψει την μοίρα του. Μια ουτοπία που δεν θα την επηρεάσει ο Καλλικράτης 
και  η  φιλοσοφία  του.  Που  δεν  θα  υπάρξουν  περικοπές  κονδυλίων  και  δαπανών, 
που δεν θα θιγούν εργασιακά και άλλα δικαιώματα, που δεν θα γίνει προσπάθεια 
να  περάσουν    τομείς  κοινωνικής  πολιτικής  στην  Τοπική  Διοίκηση  και  να 
λειτουργήσει σαν βοηθός της κυβέρνησης στην αντιλαϊκή πολιτική της και σαν το 
μακρύ φορομπηχτικό της χέρι στις τσέπες των δημοτών. 

Δεν  καλλιεργούμε  αυταπάτες,  φρούδες  ελπίδες,  δεν  συσκοτίζουμε,  ότι 
μπορεί να λυθούν ριζικά τα προβλήματα σε τοπικό επίπεδο. Όμως μπορούμε και 
σε  τοπικό  επίπεδο  να  επεξεργαστούμε,  και  αυτό  προσπαθήσαμε  να  κάνουμε, 
πλαίσιο στόχων πάλης και διεκδίκησης που αναδεικνύουν και για την Ικαρία το τι 
σημαίνει  άλλος  δρόμος  ανάπτυξης  και  που    η  κεντρική  τους  ιδέα  είναι  και  δεν 
μπορούσε να είναι και διαφορετικά η εξής μια και μοναδική:  

Συνδυασμένη  ικανοποίηση  του  συνόλου  των  αναγκών  των 
εργαζόμενων, των νέων, των συνταξιούχων, των γυναικών, των μεταναστών, 
των ανέργων, όλων δηλαδή ανεξαιρέτως των λαϊκών στρωμάτων.  
Οι  βασικοί άξονες των προτάσεων μας θα αφορούν.  

• Την  προστασία  του  περιβάλλοντος  και  ιδιαίτερα  των  δασών,  των 
παράκτιων και νησιωτικών περιοχών. 

• Την ισόρροπη ανάπτυξη περιοχών και κλάδων της οικονομίας, 
• Την προστασία της δημόσιας υγείας και ασφάλειας, 
• Τη  διεύρυνση  του  λαϊκού  εισοδήματος  και  των  δικαιωμάτων  των 

εργαζομένων, 
• Την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς. 
Θέλουμε ακόμα εισαγωγικά να ξεκαθαρίσουμε επιπλέον ορισμένα πράγματα. 

Το  πρόβλημα  της  κτηνοτροφίας,  το  πρόβλημα  της  γεωργίας,  η  αλιεία,  η 
μελισσοκομία,  η  μεταποίηση,  οι  υπηρεσίες,  κανένας  τομέας  δεν  μπορεί  να 
αναπτυχθεί από μόνος του, ασύνδετος και άσχετος με ότι γίνεται στην υπόλοιπη 
χώρα. Για παράδειγμα, το πρόβλημα της γεωργικής ανάπτυξης δεν μπορούμε να 
το  δούμε  ξεκομμένα  από  τις  πολιτικές  που  ακολουθούνται  στον  τομέα  της 
γεωργίας, από τις δεσμεύσεις της ΚΑΠ και τις εξευτελιστικές τιμές των αγροτικών 
προϊόντων,  από  την  χρεοκοπία  των  συνεταιριστικών  μονάδων  και  την 
μονοπώληση (κυριαρχία των μονοπωλίων) στις αγορές.  
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Ομοίως  και  το  ζήτημα  της  κτηνοτροφίας,  δεν  μπορούμε  να  το  εξετάσουμε 
χώρια,  ξεκομμένα,  από  το  υπόλοιπο  αγροτικό  ζήτημα,  έτσι  όπως  αυτό 
εκδηλώνεται σήμερα στη χώρα μας και απασχολεί κυρίως τον φτωχό αγρότη,  το 
φτωχό κτηνοτρόφο, τη μικρομεσαία αγροτιά. Και αυτό γιατί οι πολιτικές επιλογές 
και  αποφάσεις  για  το  αγροτικό  ζήτημα  γενικά,  αφορούν,  επηρεάζουν  και  το 
κομμάτι της κτηνοτροφίας.  Ιδιαίτερα για την κτηνοτροφία η Τ.Α. της Ικαρίας από 
το  2008  έχει  επεξεργαστεί  και  καταθέσει  ολοκληρωμένη  πρόταση  και  πλαίσιο 
αιτημάτων.   

Αντίστοιχα  και  για  το  ΣΧΟΟΑΠ  Ικαρίας  για  το  οποίο  τόσος  λόγος  έγινε 
τοποθετηθήκαμε ολοκληρωμένα και διαφωνήσαμε με την συγκεκριμένη πρόταση 
της μελετητικής ομάδας, με τη λογική και τον προσανατολισμό της.  

Μια λογική που ευνοούσε τις ανάγκες κυρίως εκείνων των ιδιωτών που είχαν 
την  δυνατότητα  να  συγκεντρώσουν  μεγάλα  τμήματα  γης  στα  χέρια  τους,  μια 
πρόταση που για παράδειγμα δεν έκανε καμία σοβαρή αναφορά στον πρωτογενή 
τομέα της παραγωγής, καμία αναφορά και καμία οριοθέτηση των ορεινών όγκων 
και  των  δασικών  εκτάσεων  της  Ικαρίας,  όταν  οι  άδειες  για  μεγάλες  τουριστικές 
μονάδες  ήταν  πολύ  ευκολότερες  από  την  διαδικασία  κατασκευής  πρώτης 
κατοικίας, όταν από τα δυο μόνο βιοτεχνικά πάρκα που προβλέπονταν το ένα θα 
κατασκευαζόταν σε απροσπέλαστη περιοχή.  

Ένα σχέδιο δηλαδή που δεν έπαιρνε υπόψη του καμία από τις δυνατότητες της 
Ικαρίας,    που  δεν  απαντούσε  σε  καμία από  τις  ανάγκες  της  λαϊκής  οικογένειας, 
αντίθετα το μέλλον της Ικαρίας στηριζόταν αποκλειστικά στον τουρισμό και στις 
υποδομές για αυτόν.  

Σε  τελευταία  ανάλυση,  η  έννοια  της  οικονομικής  ανάπτυξης  δεν  είναι  μια 
ουδέτερη,  τεχνοκρατική  έννοια,  αλλά  έχει  βαθύτατο  οικονομικό  –  πολιτικό 
περιεχόμενο, σχετίζεται άρρηκτα με το ερώτημα «για ποιον;», για τα συμφέροντα 
ποιας  κοινωνικής  τάξης  σχεδιάζεται  και  υλοποιείται  η  αναπτυξιακή  πολιτική.  
Έτσι,  το  βασικό  δίλημμα  στο  οποίο  καταλήγουν  όλες  οι  επιλογές  αναπτυξιακού 
γενικά  και  ειδικά  σχεδιασμού,  είναι:  μεγιστοποίηση  της  κερδοφορίας  του 
μεγάλου  κεφαλαίου,  των  εγχώριων  και  ξένων  ομίλων  ή  συνδυασμένη 
ικανοποίηση του συνόλου των λαϊκών αναγκών;   

Είναι προφανής η απάντηση που δίνει  η  εφαρμοζόμενη από  της κυβερνήσεις 
ΠΑΣΟΚ‐ Ν.Δ   πολιτική  .   Ήδη εδώ και δυο σχεδόν δεκαετίες, πολύ πριν από την 
εκδήλωση της καπιταλιστικής κρίσης που βιώνουμε στις μέρες μας, προωθούνται 
αναδιαρθρώσεις  στις  εργασιακές  σχέσεις,  στους  στρατηγικούς  τομείς  της 
οικονομίας  (ενέργεια,  μεταφορές,  τηλεπικοινωνίες,  κατασκευές),  βαθαίνει  ο 
εμπορευματικός  χαρακτήρας  της  γης  και  των  χρήσεων  της,  το  περιβάλλον 
υποτάσσεται όλο και περισσότερο στην μονοπωλιακή κερδοφορία.  

Από  την  άλλη  βασικές,  ζωτικές  λαϊκές  ανάγκες  όπως  η  υγεία,  η  παιδεία,  ο 
αθλητισμός,  ο  πολιτισμός  αντιμετωπίζονται  ως  εμπορεύματα,  προχωρά  η 
ιδιωτικοποίηση  τους,  αποκτούν  και  τυπικά,  όλο  και  περισσότερο,  χαρακτήρα 
«προνομιών» για λίγους και όχι δικαιωμάτων για όλους. 

Στο κείμενο που κρατάτε στα χέρια σας, Περιγράφουμε τα βασικά έργα, χωρίς 
αυτό να σημαίνει ότι δεν θα παλέψουμε από το πιο μικρό μέχρι το πιο μεγάλο, σε 
κάθε χωρίο και σε κάθε οικισμό.  
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Παράλληλα  θα  συμβάλλουμε  σαν  δημοτική  αρχή  και  θα  στηρίξουμε‐ 
δεσμευόμαστε γι’ αυτό ‐ τους αγώνες των εργαζομένων του τόπου μας για να μην 
πτωχεύσουν: για δουλειά με πλήρη δικαιώματα, για συντάξεις και μεροκάματα με 
αξιοπρέπεια,  για  να  μην  κλείσουν  τα  μαγαζιά  τους,  για  να  μπορούν  να 
σπουδάζουν  τα  παιδιά  τους,  να  απολαμβάνουν  δωρεάν  παροχές  υγείας  και 
πρόνοιας, …. 

Η  πρόταση  μας  ξεκινάει  με  μια  βασική  απαραίτητη  προϋπόθεση,  ένα 
προαπαιτούμενο:  τις  ολοκληρωμένες  υποδομές.  Δεν  μπορούμε  να  μιλάμε  για 
όποια ανάπτυξη και βασικές υποδομές στο νησί ‐ που θα έπρεπε να υπάρχουν εδώ 
και είκοσι χρόνια‐  να εκκρεμούν παρά την κοσμογονία που συνήθως «βλέπουν» οι 
εκπρόσωποι των μεγάλων κομμάτων κάθε παραμονές εθνικών εκλογών.   

 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
       Διεκδίκηση  των  χρηματοδοτήσεων  για  την  ολοκλήρωση  των  κεντρικών 
οδικών αξόνων στο νησί, με απόλυτη προτεραιότητα στον άξονα Νας‐ Κάλαμος. 
Ο  δρόμος  αυτός  μετά  την  θεομηνία  εξαφανίστηκε.  Το  έργο  έπρεπε  να  έχει 
τελειώσει  πριν  από  τρία  χρόνια,  αλλά  οι  περικοπές  και  οι  καθυστερήσεις  στις 
χρηματοδοτήσεις, καθώς πρόκειται για εθνικούς πόρους, δηλαδή από ελάχιστους 
έως ανύπαρκτους, έχουν φτάσει αυτήν την περιοχή να μην έχει ακόμα δρόμο και 
να έχει καταστραφεί και ότι μέχρι τώρα είχε δουλευτεί.  
Διεκδικούμε ακόμα την χρηματοδότηση για:   
♦ Την περιφερειακή οδό Ευδήλου  
♦ Την οδό προσπέλασης στο  λιμάνι Ευδήλου 
♦ Την ασφαλτόστρωση του δρόμου Στελί‐ Φραντάτο‐ Ράχες. 
♦ Την προστασία της παραλιακής οδού του Αγίου Κηρύκου 
♦ Του  οδικού άξονα Αεροδρόμιο –Μονακαμπι. 
♦ Την υλοποίηση όλων των μελετών οδοποιίας που ωριμάσαμε.  
♦ Την βατότητα όλου του οδικού δικτύου.  
Λιμάνι Ευδήλου:  διεκδίκηση   των απαραίτητων πιστώσεων για την ολοκλήρωση 
όλων των έργων που χρειάζονται υλοποιώντας τις ολοκληρωμένες μελέτες, ώστε 
να λειτουργήσει γρήγορα. 
Λιμάνι  Αγίου  Κηρύκου:  διεκδίκηση  των  απαραίτητων  πιστώσεων  για  την 
επικαιροποίηση  των  μελετών  και  στη  συνέχεια  για  την  ολοκλήρωση  των 
παρεμβάσεων που χρειάζονται ώστε να λειτουργεί με ασφάλεια και το λιμάνι της 
νότιας Ικαρίας .  
Καταφύγιο  τουριστικών  σκαφών  Αγίου  Κηρύκου:  διεκδίκηση    των 
απαραίτητων  πιστώσεων  για  την  ολοκλήρωση  του,  υλοποιώντας  της 
ολοκληρωμένες μελέτες ώστε να λειτουργήσει το συντομότερο δυνατό . 
Βιολογικοί  Καθαρισμοί  ‐ Αποχετεύσεις.  

• Έχουν  εκπονηθεί  η  εκπονούνται  ήδη  μελέτες  για  τους  παράλιους 
οικισμούς  του  πρώην  δήμου Ραχών. Τον  βιολογικό  και  το  αποχετευτικό 
δίκτυο  των  παραλιακών  οικισμών  στον  Εύδηλο  (Από  Κυπαρίσσι  έως 
Αυλάκι),  Καθώς  και  για  τον  Ξυλοσύρτη.  Για  αυτά  θα  αναζητηθεί 
χρηματοδότηση για να μπορέσουν να υλοποιηθούν την επόμενη δημοτική 
θητεία . 

• Χρηματοδότηση  των  έτοιμων  (Μελέτες,  αδειοδοτησεις,  κλπ)  έργων  του 
βιολογικού  του  Καραβοστάμου  και  της  αναβάθμισης  αυτού  του 
Ευδήλου. 
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• Χρηματοδότηση των έτοιμων Μελετών για τους βιολογικούς καθαρισμούς 
στον  Άγιο  Κηρυκο  και  τους  όμορους  οικισμούς  (Θέρμα  –Κουντουμας‐ 
Πανάγια ‐Άγιος Παντελεημονας – Γλαρεδες ‐Χρηστός) και στον οικισμό του  
Φάρου.  

Αντιπλημμυρική προστασία 
• Απαιτούμε ολοκληρωμένη και συνεκτική μελέτη για την αντιπλημμυρική 

προστασία του νησιού και άμεση υλοποίηση της.  
• Ουσιαστικά  τεχνικά  αντιπλημμυρικά  και  αντιδιαβρωτικά  έργα  από  το 

κράτος, με ενιαίο σχεδιασμό και υλοποίηση.  
• Χρηματοδότηση  όλων  των  μελετών  που  έχουν  μέχρι  τώρα  εκπονήσει  οι 

δήμοι: μικρά φράγματα, ανασχέσεις χειμάρρων, μελέτες Αγίου Κηρύκου.   
 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Αναδεικνύουμε πλευρές που κατά 
τη  γνώμη  μας  μπορούν  να 
συμβάλλουν  στην  ανάπτυξη  του 
τόπου  μας,  πλευρές  στις  οποίες 
πρέπει  να  δοθεί  βάρος,  να 
εστιάσουμε  την  προσοχή  μας, 
μέσα  από  την  οπτική  ενός  άλλου 
δρόμου  ανάπτυξης  και  με 
απαραίτητη  προϋπόθεση  την 
ανάπτυξη  ενός  ισχυρού 
διεκδικητικού  κινήματος  για  όλα 
αυτά  και  χωρίς  να  τα  θεωρούμε 
τελειωμένα/ κλεισμένα.  
Να  ξεκαθαρίσουμε  και  εδώ  ότι 
θα βρεθούμε στο πλάι τους  και θα στηρίξουμε τους μικρούς παραγωγούς, είτε στη 
γεωργία,  είτε στην κτηνοτροφία,  είτε στην μελισσοκομία, ότι θα στηρίξουμε τους 
αγώνες τους για να μην ξεκληριστούν, για να μπορούν να διαθέτουν τα προϊόντα 
τους  σε  ικανοποιητικές  τιμές,  για  να  μπορούν  να  ζουν  με  αξιοπρέπεια  από  την 
παραγωγή  τους.  Ειδικά  για  τη    γυναίκα  αγρότισσα  θα  παλέψουμε ώστε  να  έχει 
πλήρη απασχόληση και με πλήρη δικαιώματα.  
Για την Γεωργία θα διεκδικήσουμε:                 

 Κατασκευή αρδευτικών δικτύων. 
 Δημιουργία  χώρου  καλλιέργειας  αρωματικών  φυτών  και  βοτάνων  και 
χώρου επεξεργασίας και τυποποίησης.  

 Χρηματοδότηση και εκπόνηση μελέτης για το σε ποιες περιοχές μπορεί να 
αναπτυχθεί αυτός ο κλάδος και τι παραγωγή μπορεί να υπάρξει.  

 Ενίσχυση μικρών βιοτεχνιών   για την μεταποίηση,  την τυποποίηση και τη 
διάθεση των προϊόντων της Ικαριακής γης. 

Για την Κτηνοτροφία  
Έχουμε  τοποθετηθεί  αναλυτικά  και  ολοκληρωμένα  από  το  2008.  Συνοπτικά  

πιστεύουμε ότι στον τόπο μας μπορεί να αναπτυχθεί η κτηνοτροφία με βασικούς 
στόχους την κάλυψη των αναγκών μας με ασφαλή και καλής ποιότητας τρόφιμα, 
τη  διασφάλιση  εισοδήματος  για  αξιοπρεπή  διαβίωση  των  κτηνοτρόφων,  την 
προστασία  του  ζωικού  κεφαλαίου  και  του  περιβάλλοντος,  την  προστασία  της 
δημόσιας υγείας.  
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Όταν μιλάμε για ανάπτυξη…. 

Αυτή  η  ανάπτυξη  προϋποθέτει  ριζική  αλλαγή  της  κτηνοτροφικής 
εκμετάλλευσης  και  την  αναδιάρθρωση  της  φυτικής  παραγωγής  με  στόχο  την 
ανάπτυξη  κτηνοτροφικών  καλλιεργειών  για  παραγωγή  εγχώριων  φυτικών 
ζωοτροφών. 

Στοχεύουμε  
 Στην Κατασκευή σφαγείου διεκδικώντας εκ νέου χρηματοδότηση.  
 Στην  εξασφάλιση  χρηματοδότησης  για  να  ενεργοποιηθεί  επιτέλους  το 
πρόγραμμα μείωσης του ζωικού κεφαλαίου.  

 Στην  οργάνωση  υποδομών  για  τυποποίηση  επώνυμων  κτηνοτροφικών 
προϊόντων της Ικαρίας.  

 Στην  απαγόρευση  βόσκησης  στις  ερημοποιημένες  και  στις  αποψιλωμένες 
περιοχές.  

Αλιεία 
 Εγκρίθηκε,  δημοπρατήθηκε  και  παραδόθηκε  στους  ψαράδες  για  τις 
ανάγκες τους, ένα τρέιλερ, για τη μεταφορά σκαφών έως 20 τον.  

 Έχει κατατεθεί πρόταση και θα διεκδικήσουμε την χρηματοδότηση της, για 
την  προμήθεια  ενός  ηλεκτρικού  γερανού  ανέλκυσης  σκαφών  έως  20  τον., 
αναλώσιμων  υλικών  (καδένες,  συρματόσχοινα,  ηλεκτρικά  βίντζια)  και  για 
κατασκευή ενός παγοποιείου.   

 Έχει  κατατεθεί  πρόταση  για  δημιουργία  καρνάγιου  στον  Εύδηλο  και  για  
κατασκευή αποθήκης για τους αλιείες στο Αυλάκι.  

 Στοχεύουμε στην κατασκευή νέων αλιευτικών  καταφύγιων και παλεύουμε 
για την υλοποίηση των έτοιμων μελετών για τα καταφύγια στο Αυλάκι και 
Καραβόσταμο, Μαγγανιτη . 

Υδάτινοι πόροι  
Το  θέμα  της  ύδρευσης  είναι  ένα  από  τα  σοβαρότερα  προβλήματα  κάθε 

κοινωνίας,  ιδιαίτερα  των  νησιωτικών.  Το  συγκεκριμένο  ζήτημα  αν  και  είναι 
προαπαιτούμενο για οποιαδήποτε σοβαρή αναπτυξιακή προοπτική, στο νησί  μας 
ήταν για δεκαετίες το μεγαλύτερο πρόβλημα που δεν έβρισκε λύση. Αναδείξαμε σε 
προτεραιότητα  τη  βελτίωση  της  ποιότητας  του  νερού,  καθώς  και  τη  συνολική 
βελτίωση  των  υπηρεσιών στο  τομέα  ύδρευσης φτάνοντας σήμερα στο  σημείο  να  
αντιμετωπίσουμε οριστικά το επί δεκαετίες άλυτο πρόβλημα της ύδρευσης στους 
περισσότερους  οικισμούς  στον  Άγιο  Κηρυκο  και  στον  Ευδηλο  χωρίς  τα 
ανταποδοτικά τέλη να καλύπτονται από την τσέπη των δημοτών αλλά από τους 
προϋπολογισμούς των δήμων. 
Διεκδικούμε  χρηματοδότηση :  

• Άμεσα για το φράγμα στα Αρνοπεζα (Λόγω ωριμότητας) 
• Για  κατασκευή  μικρών  φραγμάτων  και  στα  τρία  δημοτικά  διαμερίσματα 

(υπάρχουν έτοιμες μελέτες). 
• Για νέα δίκτυα ύδρευσης  (υπάρχουν έτοιμες προτάσεις) και αξιοποίηση του 

συνόλου των υδατικών πόρων του νησιού.  
 

 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 

Είναι γεγονός αναμφισβήτητο ότι ο τουρισμός αποτελεί από τις πιο σημαντικές 
οικονομικές  δραστηριότητες  του  νησιού  μας.  Πιστεύουμε  ότι  ο  τουρισμός  είναι 
ανθρώπινη  ανάγκη,  καθολικό  λαϊκό  δικαίωμα   και  σαν  τέτοιο  θα  πρέπει  να 
διεκδικηθεί από όλους.  
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Όταν μιλάμε για ανάπτυξη…. 

• Θα  προσπαθήσουμε  να  επεκτείνουμε  τη  λειτουργία  των  περιπτέρων 
ενημέρωσης και σε άλλα σημεία του νησιού μας.  

• Υποστηρίζουμε  και  διεκδικούμε  τη  δημιουργία  δωρεάν  οργανωμένων 
χώρων αναψυχής‐ κάμπινγκ για όλους, και θα καταβληθεί προσπάθεια για 
δημιουργία δυο τέτοιων χώρων .   

• Διεκδικούμε  την  εκπόνηση  και  την  χρηματοδότηση  μελέτης  για  την 
ανάδειξη  των  ιστορικών  μνημείων,  των  χώρων  φυσικού  κάλλους,  των 
ιστορικών μονοπατιών, του περιπατητικού και ορειβατικού τουρισμού.  

• Ολοκλήρωση‐ επέκταση των δικτύων των μονοπατιών και σήμανση τους.  
• Ανάδειξη  των  αρχαιολογικών  χώρων  σε  όλο  το  νησί.  Απαιτούμε  από  την 

αρχαιολογική  υπηρεσία  να  δείξει  την  ανάλογη  μέριμνα  για  όλους  τους 
αρχαιολογικούς χώρους, όπως για παράδειγμα στο Να.     

Παραλίες.  
Η λογική μας είναι ότι οι παραλίες πρέπει να είναι ελεύθερες για όλους και 

με υπηρεσίες δωρεάν, ή με συμβολικό αντίτιμο.Δεν θα επιτρέψουμε την αυθαίρετη 
κατάληψη τους και δεν θα συμφωνήσουμε σε καμία παραχώρηση σε ιδιώτες.  
Επιπλέον θα φροντίσουμε για: 

• Επέκταση  και  ολοκλήρωση  των  παρεμβάσεων  διαμόρφωσης  και 
καλλωπισμού όλων των παραλιακών μετώπων. 

• Επέκταση των παρεμβάσεων για την προστασία της δημόσιας υγείας. 
Ιαματικές πηγές.   

Βασικό ρόλο στην αξιοποίηση των τουριστικών πόρων του νησιού  θα έχουν οι 
ιαματικές  πήγες   στης  οποίες  η  σημερινή  δημοτική  αρχή  Αγίου  Κηρύκου  που 
συμμετέχει στην ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΙΚΑΡΙΑΣ διεκδίκησε και πέτυχε για πρώτη 
φορά στα Δημοτικά χρονικά την υλοποίηση των κρατικών εξαγγελιών.   

  Σήμερα είναι  σε λειτουργία πλήρως ανακαινισμένο το υδροθεραπευτήριο της 
«Σπηλιάς»,  μερικώς  ανακαινισμένο  του  «Απόλλωνα»  εμφανώς  σε  καλύτερη 
κατάσταση του «Ασκληπιού» Για πρώτη φορά στα Δημοτικά χρονικά, οι Ιαματικές 
πηγές  λειτουργούν  υπό  την  αιγίδα  του  Δήμου,  βελτιώνοντας  σημαντικά  τις 
παρεχόμενες  υπηρεσίες  –  τριπλασιάζοντας  τις  εισπράξεις  –  διπλασιάζοντας  το 
καθαρό κέρδος –  τριπλασιάζοντας  τις λούσεις  –  καθιερώνοντας για πρώτη φορά 
νόμιμες εργασιακές σχέσεις.  

• Διεκδικούμε τη χρηματοδότηση για συνολική ανακαίνιση του «Απόλλωνα» 
και  του  «Ασκληπιού»,  έργα  για  τα  οποία  έχουν  εκπονηθεί  οι  σχετικές 
μελέτες.   

• Με  βάση  τη  πορεία  των  επτά  τελευταίων  χρόνων  δεσμευόμαστε  για  τη 
συνέχεια  της  λειτουργίας  των  υδροθεραπευτηρίων  υπό  τον   έλεγχο  του 
Δήμου βελτιώνοντας περισσότερο τις παρεχόμενες υπηρεσίες. 

 Σε  ότι  αφορά  τη  προσέλευση  του  λεγόμενου   «ποιοτικού  τουρισμού»  (  αν  είναι 
δόκιμος  ο  όρος),  έχει  εξασφαλιστεί  η  αδειοδότηση  2  καταφυγίων  τουριστικών 
σκαφών (1 στον Άγιο Κήρυκο 77 θέσεων, 1 στα Θέρμα 21 θέσεων).  
Τα έργα προβλέπεται να χρηματοδοτηθούν από το ΕΣΠΑ και να παραδοθούν για 
χρήση  και  διαχείριση  στο  Δήμο  μας.  Τέλος,  υπενθυμίζουμε  την  συμβολή  μας  το 
προηγούμενο  διάστημα  στην  υλοποίηση  εναλλακτικών  μορφών  τουρισμού 
(Φυσιολατρικός, κ.λ.π), πρακτική που μπορεί να συνεχισθεί και στο μέλλον χωρίς 
επιτήδειους  μεσαζόντες  που  ανακαλύπτουν  την  Ικαρία  μόνο  όταν  έχουν  κάποιο 
οικονομικό όφελος. 
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Όταν μιλάμε για ανάπτυξη…. 

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ  
Κομβικό  σημείο  για  οποιαδήποτε  αναπτυξιακή  προοπτική  ενός  τόπου  είναι  ο 
τομέας  των  μεταφορών.    Υπηρεσία  που  ασφαλώς  θα  πρέπει  να  παρέχεται  ως 
κοινωνικό αγαθό, δεδομένου ότι για τις νησιωτικές κοινωνίες η συγκοινωνία είναι 
όρος  αδιαπραγμάτευτος  για  την  ύπαρξη  ζωής.    Την  κύρια  ευθύνη  για  την 
οργάνωση,  τον έλεγχο και τη παροχή των υπηρεσιών στο τομέα των μεταφορών 
πρέπει  να  την  έχει  το κράτος αφού αφορά  τομέα στρατηγικής σημασίας για  την 
ανάπτυξη και την ασφάλεια μιας χώρας. 
Στόχος  μας  είναι  η  διεκδίκηση  της  αναγκαίας  χρηματοδότησης  από  τον  κρατικό 
προϋπολογισμό  για  τη  δημιουργία  χερσαίου  συγκοινωνιακού  δικτύου  που  θα 
καλύπτει  ολόκληρο  τον  Δήμο  μας,  παράλληλα  με  την  προσπάθεια    που  ήδη 
βρίσκεται σε εξέλιξη στην Ικαρία για την οργάνωση και λειτουργία διαδημοτικής 
χερσαίας συγκοινωνίας. Επιδιώκουμε την σύνδεση των οικισμών μεταξύ τους.  
Σύνδεση  των  σημείων  εισόδου  του  νησιού  με  τις  έδρες  των  τριών  δημοτικών 
διαμερισμάτων , με χρηματοδότηση του κράτους.  
Ακτοπλοΐα  
Έχουμε  καταθέσει  ολοκληρωμένο  πλαίσιο  με  το  οποίο  έχουμε  βρεθεί  πολλές 
φορές μαζί σας στους δρόμους, στα υπουργεία, στα λιμάνια, και θα συνεχίσουμε 
ανυποχώρητα τη διεκδίκηση του.  

 
 
 
 
 
 
 

• Δεν θα επιτρέψουμε και θα διεκδικήσουμε με κάθε τρόπο, να μην διακοπεί 
η σύνδεση του Αγίου Κηρύκου με τον Πειραιά καμία μέρα. 

• Να δρομολογηθεί και δεύτερο πλοίο στις γραμμές των νησιών μας. 
• Διεκδικούμε απρόσκοπτη, τακτική, καθημερινή σύνδεση των νησιών μας, 

χειμώνα‐ καλοκαίρι, με την ηπειρωτική Ελλάδα και μεταξύ τους, με 
δρομολόγηση σύγχρονων και ασφαλών πλοίων με φτηνά εισιτήρια και με 

εξασφάλιση της 
δουλειάς των 
ναυτεργατών και  
βελτίωση των 
δικαιωμάτων τους. 

ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ  
Διεκδικούμε  την  εκπόνηση νέου  χωροτακτικού σχεδίου  για  την  Ικαρία στο  οποίο 
θα αποτυπώνεται  η  λογική  της  ισόρροπης  χωρικής  και  κλαδικής  ανάπτυξης  στο 
νησί και θα απαντάει το πρόβλημα του σχεδιασμού της οικιστικής δόμησης καθώς 
και όλων των δραστηριοτήτων.  
      Με πρόβλεψη και σχέδιο για τον πρωτογενή τομέα και βιοτεχνικά πάρκα   και 
την χωροθέτηση κάθετων μονάδων αξιοποίησης της αγροτικής και κτηνοτροφικής 
παραγωγής  του  νησιού,  καθώς  και  άλλων  πλουτοπαραγωγικών  πόρων  (  π.χ 
σχιστόλιθος ). 
 

 

 8



Όταν μιλάμε για ανάπτυξη…. 

ΕΝΕΡΓΕΙΑ  
Αν και  ο  τομέας  της  ενέργειας  δεν  είναι  ακριβώς στις  αρμοδιότητες  της  τοπικής 
αυτοδιοίκησης, η ενασχόληση μας με το ζήτημα ήταν σημαντική πιστεύοντας ότι ο 
ενεργειακός τομέας είναι καθοριστικής σημασίας για τις σύγχρονες ανάγκες της 
κοινωνίας μας.   Με αυτό το σκεπτικό συμμετείχαμε σε κινήσεις  διεκδίκησης που 
αναδείκνυαν  ως  κυρίαρχο  αίτημα,  τη  κατοχύρωση  της  ενέργειας  ως  κοινωνικού 
αγαθού, που θα διασφαλίζεται μέσα από ένα δημόσιο φορέα ενέργειας που :  

 Θα παρέχει φθηνό ρεύμα 
 Θα δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας με σταθερή πλήρη απασχόληση  
 Θα μεριμνά για τη προστασία του περιβάλλοντος  
 Θα  αξιοποιεί  τις  ανανεώσιμες  πηγές  ενέργειας  προς  όφελος  των 
νησιωτικών κοινωνιών. 

Ένας σημαντικός πλουτοπαραγωγικός – ενεργειακός πόρος που σίγουρα υπάρχει 
στην  Ικαρία είναι η Γεωθερμία. Τα τελευταία τρία χρόνια έγινε προσπάθεια από 
τον δήμο με  τη συνεργασία  επιστημονικών φορέων  (ΚΑΠΕ  ‐  ΙΓΜΕ‐ πανεπιστήμια 
κλπ.)  να  διερευνηθούν  οι  δυνατότητες  του  γεωθερμικού  πεδίου  καθώς  και  οι 
προοπτικές  αξιοποίησης  .  Η  προσπάθεια  αυτή  δεν  έτυχε  μέχρι  σήμερα 
χρηματοδότησης με  αποτέλεσμα  να μην  ολοκληρωθεί  ο  σχεδιασμός.  Σαν πρώτο 
βήμα  σε  αυτή  την  κατεύθυνση  είναι  ο  στόχος  μας    για  την  ταυτοποίηση  του 
γεωθερμικού πεδίου της Ικαρίας.  
Τέλος σε ότι αφορά τα ζητήματα ενέργειας απαιτούμε από τη ΔΕΗ ΑΕ :  

• Να  εξασφαλίσει  την  απρόσκοπτη  λειτουργία  του  Τοπικού  Σταθμού 
Παραγωγής Ικαρίας. 
• Να  παρέμβει  άμεσα  στις  απαιτούμενες  ενέργειες  για  σταθερή  διανομή 
ενέργειας σε όλο το νησί  

 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 
Υγεία:  Για  την  Υγεία  υπάρχει  επεξεργασμένο  ολοκληρωμένο  πλαίσιο 

πάλης στο οποίο έχουμε συμβάλλει με τις θέσεις μας, και με το οποίο έχουμε κάνει 
πολλές  κινητοποιήσεις.  Συντονιστικό αγώνα στο  οποίο  συμμετέχουν και  οι  τρεις 
δήμοι.  Σε  σχέση  δε  με  την  καινούργια  διοικητική  δομή  ξεκαθαρίζουμε  ότι  δεν 
δεχόμαστε να αναλάβει ο δήμος με κανένα τρόπο την πρωτοβάθμια φροντίδα 
υγείας και επίσης δεν κλείνουμε, δεν καταργούμε κανένα αγροτικό ιατρείο.  

Σχολεία: Θεωρώντας  ότι  η  μόρφωση,  η  εκπαίδευση  είναι  δικαίωμα  το  οποίο 
πρέπει να παρέχεται σε όλα τα παιδιά, ισότιμα, χωρίς αποκλεισμούς και χωρίς να 
βάζουν το χέρι στην τσέπη οι εργαζόμενοι γονείς τους και χωρίς να αναπτύσσεται 
κανενός είδους επιχειρηματική δράση, δεσμευόμαστε:  

• Δεν κλείνουμε, δεν καταργούμε καμία σχολική μονάδα. 
• Δεν δεχόμαστε να αναλάβει ο δήμος την λειτουργία τους.  
• Δεν επιβάλλουμε δίδακτρα και τροφεία.  
• Δεν  παραχωρούμε  σε  ιδιώτες  ή  συνεργεία  κομμάτια  της  λειτουργίας  των 
σχολικών μονάδων για να τις εκμεταλλεύονται και να βγάζουν φράγκα.  

• Είμαστε  πάντα  στο  πλευρό  των  αγωνιζόμενων  εκπαιδευτικών  και  του 
ταξικού κινήματος.  

• Βελτιώνουμε  της υποδομές σε όλο το νησί της «σχολικής στέγης» .  
Πολιτισμός‐  Αθλητισμός: Ένα  από  τα  βασικότερα  προβλήματα  που  έχουμε 

να αντιμετωπίσουμε, στη προσπάθεια μας να συνεχίσει να υπάρχει ζωή στο τόπο 
μας είναι το πρόβλημα της παραμονής στο νησί της νεολαίας.   
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Όταν μιλάμε για ανάπτυξη…. 

Το  ζήτημα  της  νεολαίας  δεν  το  αντιμετωπίζουμε  αποκομμένο  και 
περιστασιακά  και  αυτό  γιατί  η  παραμονή  ενός  νέου  στο  τόπο  του  προϋποθέτει 
απασχόληση – πολιτιστικές διεξόδους – αθλητικές υποδομές και δραστηριότητες. 
• Θα  συνεχίσουμε  να  χρηματοδοτούμε  και  να  ενισχύουμε,  όπως  έχουμε  κάνει 

όλα τα προηγούμενα χρόνια άλλωστε τους αθλητικούς συλλόγους του νησιού. 
• Διεκδικούμε  την  χρηματοδότηση  για  την  ολοκλήρωση  των  αθλητικών 

υποδομών,  όπου  έχουν  ξεκινήσει  και  όπου  έχουν  μελετηθεί,  πχ:  κλειστό 
γυμναστήριο  στις  Ράχες,    και  επίσης  την  κατασκευή  νέων  όπως  τοποθέτηση 
χλοοτάπητα στο στάδιο του Αγίου Κηρυκου,  γήπεδο 5x5 στις Ράχες, κλπ.  

• Στήριξη των δραστηριοτήτων του διεθνούς σκακιστικού τουρνουά Ίκαρος .  
• Θα διεκδικήσουμε τη δημιουργία πνευματικών κέντρων ‐ πολυχώρων. 
• Ενίσχυση  των  εκδηλώσεων  του  φεστιβάλ  ΙΚΑΡΟΣ  και  προσπάθεια    να 

επεκταθούν οι  εκδηλώσεις και τον χειμώνα. 
• Πρωτοβουλίες και μέτρα για την ανάδειξη, προστασία μνημείων, τοποθεσιών, 

χώρων που έχουν συνδεθεί με τη νεότερη ιστορία του τόπου μας. Μονοπάτια, 
καταφύγια, κλπ.  
Σημαντική  μας  προτεραιότητα:  Θα  προτείνουμε  σε  συνεργασία  με  τους 

άλλους  πολιτιστικούς  φορείς  του  Δήμου  μας  την  δημιουργία  Θεματικού  πάρκου 
διάσωσης  πολιτιστικής  κληρονομιάς.  Σε  έκταση  που  θα  επιλεγεί  θα 
κατασκευαστούν  παραδοσιακά  σπίτια,  φούρνοι,  μύλοι,  άλωνες,  κλπ.  Θα 
λειτουργούν,  παραδοσιακό  καφενείο  και  καταστήματα  πώλησης  ντόπιων  και 
παραδοσιακών προϊόντων.   

Ναρκωτικά : Οι δήμοι της Ικαρίας πρωτοστάτησαν στην ίδρυση και λειτουργία 
του  ΕΣΥΝ  συμβάλλοντας  στην  διαμόρφωση  αντιναρκωτικού  μετώπου,  στην 
επίσκεψη  κινητών  μονάδων  ενημέρωσης  από  το  ΚΕΘΕΑ  και  τις  θεραπευτικές 
κοινότητες και στην αναβάθμιση  των υπηρεσιών πρόληψης στο νησί μας με  την  
δρομολόγηση  της  δημιουργίας  κέντρου  πρόληψης  στην  Ικαρία.  Πιστεύουμε 
ακράδαντα  και  θα  παλέψουμε  σκληρά  γι’  αυτό  ότι  μπορεί  η  ζωή  μας  να  είναι 
ελεύθερη από κάθε εξαρτησιογόνα ουσία,  ότι μπορούν να διαπαιδαγωγηθούν τα 
παιδιά  μας  σε  αυτό,  να  τα  μάθουμε  να  λένε  ένα  δυνατό  ΟΧΙ  .  Επιπλέον  θα 
φροντίσουμε για:  

• Ίδρυση και λειτουργία κέντρου πρόληψης στην Ικαρία.  
• Σταθεροποίηση των επισκέψεων σε ετήσια βάση του ΚΕΘΕΑ. 
• Θα  ζωντανέψουμε  τη  δράση  του  ΕΣΥΝ  με  μικρές παρεμβάσεις  σε  όλα  τα 

χωριά.  
Περιβάλλον:   

• Μελέτη  προστασίας  και  αποκατάστασης  των  υπερβοσκημένων  και  των 
περιοχών που κινδυνεύουν με ερημοποίηση. 

• Αποτύπωση και  κατοχύρωση  του  δασικού πλούτου  του  νησιού,  ειδικά στη 
ζώνη της κορυφογραμμής. 

• Εφαρμογή  των προστατευτικών και απαγορευτικών  διατάξεων με  ευθύνη 
του κράτους. 

• Μέτρα  για  την  αποκατάσταση  των  περιβαλλοντικών  καταστροφών  στις 
πληγείσες από την θεομηνία περιοχές και ιδιαίτερα στους ορεινούς όγκους 
και στο Φαράγγι της «Χάλαρης».  

 
 

 10



Όταν μιλάμε για ανάπτυξη…. 

Διαχείριση των απορριμμάτων:  
• Ολοκλήρωση  της  διαδικασίας  χωροθέτησης  και  κατασκευής  του 

ΧΥΤΥ Ικαρίας η οποία εκκρεμεί, με βάση τεκμηριωμένες επιστημονικό 
– τεχνικά μελέτες, χωρίς πολιτικές σκοπιμότητες, με όρους διαφάνειας 
και συμμετοχή όλων των εμπλεκομένων φορέων 

• Αποκατάσταση των ενεργών ΧΑΔΑ. 
• Να  διασφαλιστούν  με  ευθύνη  και  δαπάνες  του  κράτους  οι  πόροι  που 

απαιτούνται  για  την  εκτέλεση  των  έργων  που  προβλέπονται  για  ένα 
Ολοκληρωμένο  Σύστημα  Διαχείρισης  Απορριμμάτων  που  πρέπει  να 
περιλαμβάνει  :  διαλογή  στην  πηγή,  σταθμό  μεταφόρτωσης,  μονάδα 
διαλογής  ανακυκλώσιμων,  σχεδιασμό  για  την  προώθηση  των 
ανακυκλώσιμων  υλικών    σε  κεντρική  μονάδα,    μονάδα  επεξεργασίας 
βιολογικών υπολειμμάτων. 

• Η  δραστηριότητα  της  διαχείρισης  των  απορριμμάτων 
συμπεριλαμβανομένης και της ανακύκλωσης να ασκείται από τους ΟΤΑ , 
διασφαλίζοντας το δημόσιο συμφέρον από το ιδιωτικό κεφαλαίο. 

• Απορρίπτουμε  την  καύση  των  απορριμμάτων  λόγω  των  βασικών 
μειονεκτημάτων που έχει η συγκεκριμένη μορφή διαχείρισης 

• Προωθούμε προγράμματα  διαμόρφωσης περιβαλλοντικής  συνείδησης  σε 
όλους και ιδιαίτερα στη νέα γενιά. 

Ειδικά για την Ανακύκλωση. 
Σε  ότι  αφορά  την  δράση  της  ανακύκλωσης που  σήμερα  εφαρμόζεται 

στους      δήμους Αγίου Κηρύκου και Ευδήλου, αξίζει  να τονιστεί πως  είναι οι 
μοναδικοί  ίσως  δήμοι  στην  χώρα  που  υλοποιούν  αυτή  την  υπηρεσία  στην 
ουσία  και  όχι  για  εντυπωσιασμό  ,  χωρίς    να  μεταφέρουν  αυτό  το  σοβαρό  
κόστος ( 30.000 σε κάθε δήμο ) στους δημότες μέσα από τα ανταποδοτικά τέλη .  

Αντιθέτως διεκδικούν   πόρους για τον αναγκαίο εξοπλισμό από το κράτος 
και  τα συστήματα  εναλλακτικής  διαχείρισης  ,  διεκδικούμε από  το  κράτος  και  τα 
συστήματα την οικονομική συμβολή τους στο λειτουργικό κόστος των δήμων για 
την  ανακύκλωση.  Το  επόμενο  διάστημα  επεκτείνουμε  τα  προγράμματα 
ανακύκλωσης  σε  όλο  το  νησί.  Χωρίς  το  κόστος  δεν  θα  μετακυλισθεί  στους 
δημότες μέσω των δημοτικών τελών.   
Τοπικές κοινότητες  

Σε ότι αφορά της τοπικές κοινότητες που διαμορφώνονται στον ενιαίο δήμο 
Ικαρίας  ,  πιστεύαμε  και  πιστεύομε  ότι  πρέπει  να  αντιμετωπίζονται  σε  όλες  τις 
ενέργειες  του  Δήμου  ως  ενιαίο  σύνολο  με  τα  κέντρα  των  σημερινών  δήμων. 
Αναγνωρίζοντας τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι αυτών 
των οικισμών διατηρήσαμε σε αρκετές περιπτώσεις στο ακέραιο τα ποσά από τη 
κρατική επιχορήγηση που αφορούν τα τοπικά διαμερίσματα. Δίνοντας βάρος στην 
επίλυση  χρόνιων  προβλημάτων  σε  καθοριστικούς  τομείς  (π.χ  ύδρευση,  βελτίωση 
βατότητας  του  δικτύου  αγροτικής  οδοποιίας  –  τσιμεντοστρώσεις  του  δικτύου 
Δημοτικής οδοποιίας – διάνοιξης νέων δρόμων), στην ιδία κατεύθυνση θα κινηθούμε 
και το επόμενο διάστημα. 
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Όταν μιλάμε για ανάπτυξη…. 

Συμπατριώτες – συμπατριώτισσες, 
Σας  καλούμε  να  ψηφίσετε  με  την  Λαϊκή  Συσπείρωση,  για  να 

συμβάλλουμε πιο δυνατοί και από καλύτερες θέσεις στην  απόκρουση χειρότερων 
μέτρων, για να επιβάλλουμε λαϊκές  λύσεις στα  προβλήματα μας, για μια Τοπική  
Αυτοδιοίκηση που θα είναι σύμμαχος του λαϊκού κινήματος, που θα βοηθήσει στη 
συνεργασία των κοινωνικών δυνάμεων.  

Σαν  Λαϊκή  Συσπείρωση  δεσμευόμαστε  ότι  στα  περιφερειακά  και 
δημοτικά όργανα της κρατικής διοίκησης, αταλάντευτα θα παλεύουμε και θα 
διεκδικούμε  σε  όλα  τα  μέτωπα,  στη  βάση  κοινών  στόχων  πάλης,  στην 
κατεύθυνση της ανατροπής της κυρίαρχης πολιτικής, της πάλης για τη λαϊκή 
εξουσία και οικονομία.  

 
ΔΩΣΤΕ ΔΥΝΑΜΗ ΣΤΗ ΛΑΪΚΗ ΠΑΛΗ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 

ΕΝΙΣΧΥΣΤΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥΣ   ΤΗΣ                    
ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ 

Στον δήμο Ικαρίας με επικεφαλής τον  Στέλιο Σταμούλο 
Στην περιφέρεια Βορείου Αιγαίου με επικεφαλής τον Στρατή  Κόρακα 
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